
Referat fra Mælkevejen og SFO´s forældrerådsmøde den 09-01-2023 
Kl. 19.00-21.30 på skolen(personalestuen) 
 
Forældrerådets opgaver og virke.  
Forældrerådet koordinerer de samlede aktiviteter vi vil have; Kan være; mad til sommerkoncerten, 
fællesspisninger, kan høres i spørgsmål ang. skolens hverdag og få indblik i hvad der arbejdes med af 
læring o.s.v. De kan også fungere som talerør for forældre, som har noget på hjertet og de kan komme 
med gode idéer til aktiviteter.  

Formål: 

At skabe gode rammer, fællesskaber og sammenhold for elever, forældre og skole. 

 
Repræsenteret i forældrerådet: Brian (SFO), Maria og Steffen (0.A), Adrianne og Christina (1.A), Rita og 
Annemarie (2.A) og Anette og Rikke (3.A) 
 
Afbud fra Annemarie til mødet.  
 
Dagsorden: 
 
1. Meddelelser/opfølgninger 
       -      Godkendelse referatet. 
 Referat fra sidste gang er godkendt.  
 

- Fra skolen: Bæredygtige/livsduelige børn i indskoling/SFO.  
Vores børn skal være selvhjulpne på flere punkter, hvor det er vigtigt at det indarbejdes i 
indskolingen, som en del af deres læring.  
Som udgangspunkt skal vores børn selv gå ind på skolen om morgenen. Der vil pt. være personale 
ved indgangen om morgenen, som vil være behjælpelige med at få børnene ind i garderoben med 
deres ting. De vil være særligt opmærksomme på at hjælpe børnene mandag morgen.  
Den overordnede retningslinje bør være at: Vores børn afleveres udenfor ved fortovet eller ”kys og 
farvel” zonen for at hjælpe vores børn med at blive livsduelige og selvhjulpne, men samtidigt 
anerkendes at enkelte børn indimellem kan have behov for at en forælder følger dem ind på skolen. 
Vi opfordrer til, at hvis en forælder følger barnet ind på skolen, så vil det være til garderoben og 
barnet selv går ind i klasselokalet.  
Vi i forældrerådet er skeptiske overfor ressourceforbruget af pædagogtid i forbindelse med at få 
børnene selvhjulpne i deres garderober, men vi ser positivt på tiltaget og tager det op til evaluering 
på næste møde.  
Hvis vi som forældre oplever mangler i denne ordning, så opfordres vi til at kontakte læreren 
omkring evt. ekstra hjælp til det enkelte barn i garderoben.  
Det er vigtigt at det enkelte barn finder sin egen struktur på garderoben, så det fungerer bedst for 
det enkelte barn. Det vil blive forsøgt indarbejdet som en del af 0. klasse opstart, at lære at styre 
garderoben og blive selvhjulpen, herunder finde den rette påklædning efter vejret.  

I henhold til bæredygtige børn i skolen, så vil forældrerådet blive indkaldt til møde, når skolen er klar 
med et udkast. Der afholdes ad-hoc møde, når det bliver aktuelt.  

 
 

- Fra forældrerådet/klasserådene:   



 
0.A har været på Harrild Hede med rundtur og bål med skumfiduser/kiks. Det var ca. halvdelen, der 
deltog og det var rigtig hyggeligt. Ingen yderligere arrangementer påtænkt.  
1.A har haft juleklippeklistre, hvor vi pyntede klassen op som en overraskelse til lærerne. Vi fik 
risengrød og æbleskiver og ren hygge. Der er planlagt overnatning for årgangen i februar.  
2.A har haft æbleskivehygge en søndag eftermiddag i indskolingen, som var rigtig hyggelig og med 
god opbakning. Der har været pizzahygge Der er planlagt overnatning på skolen den 24/2. 
3.A har haft pizzahygge til sodavandsdisko og har møde i januar med planlægning af foråret. De vil 
søge om LEGO house dag og evt. overnatning i løbet af foråret. Der var julekoncert, så derfor ikke 
ekstra julehygge.   
 

- Aktiviteter gennemførte og tænkte via klasserådene.  
Se ovenfor. 

 
2. Aktuelle punkter 
 

- Aktiviteter SFO 
Forslag om tydelig månedsplan, hvor væsentlige aktiviteter omtales (fx julegaveværksted, 
juledekorationer, fastelavnsfest, svømmehallen mv.) 
Samtidigt hvis SFO’en har brug for noget materiale til aktiviteter, så kan nogle forældre måske være 
behjælpelige. Kunne der sendes en reminder om nye aktiviteter i aula og med påmindelse om at se 
yderligere info i tabulex, så alle forældre opdager aktiviteten?   
Forslag om at bruge forældrerådet eller andre som ekstra ressource ved større aktiviteter. Lidt som 
bedsteforældre til juleklippedag. 

 
- Projekt for forældrerådet/skolen/klasserådet: Kan der gøres nogle tiltag til legefællesskaber, 

styrede legeaktiviteter m.m.  
Et barn har ønsket at der skal laves LEGO Masters i SFO’en, hvilket lige har været gennemført og det 
er en succes. Der arbejdes blandt personalet om at skabe aktiviteter, hvor flere børn deltager i 
legefællesskaber. Der kan evt. etableres et børneråd i SFO’en til aktivitetsplanlægningen. 
Miniklubben er gode til at skabe fællesskaber og aktiviteter og inddrage børnene i valg af 
aktiviteter, og børnene begynder at forstå/forstår processen.  Legepatrulje – kan det være en ide at 
genindføre? 
 

- En idébog/mappe til arrangementer og hvad som er gjort og skal gøres. Laves af forældrerådet evt. 
med informationer fra SB-arrangementer og tilskud der til.  
Rita tager teten på at få samlet indbydelser fra arrangementer fra alle årgange i en 
inspirationsmappe. Der arbejdes på både en fysisk mappe samt elektronisk mappe på Aula under 
dokumenter, hvis muligt. 

 
3. Arrangementer og opfølgning herpå 
 

- Evaluering sidste fællesspisning og fællesspisninger mandag d. 23/1-23. 
Fællesspisning den 7/11 havde en fornuftig tilslutning med ca. 80 personer i alt, hvor 0. årgang var 
bedst repræsenteret. Vi opfordrer til at flere deltager i fællesspisningen.  
Vi fortsætter med at have fællesspisning på tværs af årgangene 0.-3. klasse. 



Mandag den 23/1 er næste fællesspisning. Adrianne laver invitationen og sender den ud via Aula. 
Rita sørger for sodavand, som kan købes til fællesspisningen. Vi mødes kl.16.30 til opstilling af 
borde. Arrangementet er kl.17-19. 

 
-  Arrangementer i skoleåret 22/23:  Fællesspisning 15/5 og Sommerkoncert 15/6 

Drøftes ved næste møde den 1/5-23 kl.19.00-21.30. 
 
4. Evt.   
 Brian har været i 3.A mht. indkøb af legeredskaber.  
 
 
5. Næste møde og punkter hertil:  

Næste møde er mandag den 1/5-23 kl.19.00-21.30 og Brian bestræber at sende dagsorden ud til 
forældrerådet senest 7-14 dage før. 

Der kan komme ad-hoc møder og i så fald indkalder Brian via gruppen.  

 

 

Referent: Christina Jeppesen, 09/01/23 
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